

联合国秘书长发表声明

敦促各方努力缓和中东局势

据新华社联合国7月31日电 联合国秘书长古特雷斯7月31日通过发言人迪雅里克发表声明，敦促各方加大努力，缓和中东地区局势，以实现长期和平与稳定。

声明说，当前，所有努力都应致力于促成加沙地带停火、释放所有以色列被扣押人员、大幅增加对加沙地带的人道主义援助以及恢复黎巴嫩和黎以边境“蓝线”沿线的平静。然而，近期的事态发展破坏了实现这些目标的努力。发生在黎巴嫩首都贝鲁特南郊和伊朗首都德黑兰的袭击代表着局势的“危险升级”。

声明说，在这个极其敏感的时刻，单靠克制是不够的。国际社会应共同努力，阻止任何可能将整个中东推向危险边缘、对平民造成毁灭性影响的行动。实现这一目标的方法是推进全面的外交行动，以缓和地区紧张局势。

同一天，阿拉伯国家联盟秘书长盖特发表声明，警告以色列在该地区采取的行动十分危险，没有预见到行动可能造成的严重后果。盖特强调，国际社会需要对以色列施加必要的压力，以防止地区全面爆发冲突。

中方对进一步动荡深感忧虑

新华社联合国7月31日电 (记者 潘云召)中国常驻联合国代表傅聪7月31日在安理会中东局势紧急公开会上发言时表示，中方坚决反对并强烈谴责发生在伊朗首都德黑兰对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶的暗杀，中方对此次事件可能导致地区局势进一步动荡深感忧虑。

傅聪说，这一事件是对和平努力的公然破坏，也是对尊重各国主权和领土完整这一《联合国宪章》基本原则的肆意践踏。

傅聪表示，加沙冲突爆发持续已近300天，造成了近4万人死

亡和前所未有的人道灾难。安理会第2735号决议通过已经2个多月，停火协议谈判却迟迟未能取得进展。与此同时，冲突的外溢效应加速显现，黎以、叙以、红海警报频频，中东局势危如累卵，引发国际社会高度关切。

傅聪强调，面对严峻形势，当事方应该顺应国际社会停火止战的呼声，全面执行安理会决议，积极配合支持国际斡旋努力，为推动局势降温、恢复地区和平安宁采取切实行动，而不是一意孤行，不断采取挑衅冒险行动，刺激事态持续升级。中方对近期发生的一系列不负责任的行为，包括以色列对贝鲁特南部的袭击，表示强烈反对和谴责。

傅聪重申，军事手段和滥用武力不是解决问题的出路，只会导致更大的危机。中东局势持续恶化的直接原因在于加沙停火止战一直无法得到落实，中方敦促所有各方顺应国际社会压倒性共识，共同推动立即停火，拯救生命，缓解灾难，遏制冲突外溢。中方敦促以色列全面落实安理会有关决议，立即停止在加沙的一切军事行动，立即停止对加沙民众的集体惩罚。有重要影响的国家应加大对当事方的施压劝说力度，切实为平息加沙战火作出真诚努力。

黎以紧张局势加剧 多国发布旅行警告

鉴于以色列和黎巴嫩真主党爆发大规模冲突的可能性持续增大，美国、英国、德国、瑞典、瑞士、澳大利亚等国政府近日向本国公民发布旅行警告，敦促离开或避免前往黎巴嫩。

美国国务院7月31日发布旅行警告，将黎巴嫩旅行警告级别提升至最高的第四级，即“勿要前往”。如果已在该国，则需做好在局势恶化时就地避难准备。

英国、德国、瑞典、瑞士、澳大利亚等国政府也向本国公民发布旅行警告，敦促离开黎巴嫩或避免前往黎巴嫩。澳大利亚外交部长黄英贤7月31日在社交媒体X上发布视频，敦促在黎巴嫩的澳大利亚公民趁部分商业航班尚在运营期间尽快离开该国，“安全局势可能在毫无征兆的情况下迅速恶化”。

据报道，包括德国汉莎航空公司、法国航空公司、土耳其航空公司等在内的多家国际航司现已暂停飞往贝鲁特的航班。

7月27日，以色列占领的戈兰高地迈季代勒舍姆斯镇遭到火箭弹袭击，造成至少12人死亡、30余人受伤。以方指认袭击系真主党所为，遂决定对真主党发动报复性打击。真主党则否认与此袭击有关。当月30日，真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔在以军对黎巴嫩首都贝鲁特南郊的一次空袭中被炸死。

据新华社微特稿



7月30日，在黎巴嫩贝鲁特南郊，救援人员在以军袭击毁坏的建筑废墟上搜寻幸存者。

新华社发

最新动态 伊朗全国哀悼三天

据新华社德黑兰7月31日电 伊朗政府7月31日宣布当天起至8月2日全国哀悼三天，以悼念在德黑兰遭暗杀身亡的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶。

伊朗政府7月31日发表声明说，在伊朗境内暗杀伊朗邀请的外宾“违反所有国际规则和人类基本原则”，伊朗政府对巴勒斯坦人民和哈尼耶亲属深表同情。

哈尼耶遭暗杀后，尚无任何组织和个人宣称制造袭击。以色列方面也未作回应。佩泽希齐扬7月31日表示，伊朗将捍卫其领土完整和荣誉，伊朗和巴勒斯坦之间的纽带将更加牢固。

伊朗民众7月31日在德黑兰、大不里士、马什哈德等多个城市举行集会。集会者高喊反以、反美口号，谴责“恐怖行为”，对西方国家在事件中的沉默和双重标准表达愤怒。集会者要求为哈尼耶伸张正义并追究责任。

伊朗外交部7月31日发表声明，强烈谴责以色列暗杀哈尼耶。声明说，伊朗有权对这一侵犯其主权和领土完整的行为作出适当反应，希望其他国家和国际组织切实向以色列施加压力，对其采取必要措施，以支持巴勒斯坦人民的自决权等。

以军确认炸死哈马斯军事部门首领

新华社耶路撒冷8月1日电 (记者 王卓伦)以色列军方8月1日确认，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事部门首领穆罕默德·戴夫于7月13日在以军对加沙地带汗尤尼斯地区的空袭中死亡。

以军在声明中说，根据以军和以色列国家安全总局(辛贝特)的情报，以军战机7月13日精准袭击了戴夫和哈马斯汗尤尼斯旅指挥官拉法阿·萨拉马藏身处，两人均已死亡。

声明说，戴夫策划并执行了去年10月7日哈马斯在以色列的袭击活动，导致以方约1200人死亡、251人被扣押在加沙地带。戴夫与近年来多起针对以色列的袭击活动有关，本轮巴以冲突期间指挥了哈马斯在加沙地带的军事行动，负责向哈马斯军事部门高级成员发布指示。

戴夫领导哈马斯下属武装派别卡桑旅，极少公开露面。据以媒体报道，以色列多年来数度开展针对戴夫的暗杀行动均以失败告终。以军7月13日曾发表声明证实对包括哈马斯两名领导人在内的武装分子藏身地实施了袭击，但一直未正式确认戴夫生死。

哈马斯7月31日发表声明说，哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶在伊朗首都德黑兰遭以色列空袭身亡。以色列军方暂未就哈尼耶遭暗杀置评。